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Auxiliar 3 - Funciones

Recordatorio
» Una funcién f: E — F se dice inyectiva si V(z1,72) € E?, f(x1) = f(x2) = 11 = x9.
= Se dice sobreyectiva o epiyectiva si Vy € F,3x € E,y = f(x).
= Se dice biyectiva si es inyectiva y sobreyectiva, es decir si Vy € F,3lz € E,y = f(x).

» Dada una biyeccién f : E — F, se define su inversa f~' : F — E por Vo € E,\Vy € F,y = f(x) & x = f~1(y).

P1
Se definen las funciones f : N — N,g:Z — Z,h : R? — R? por
fn)=n+1  gn)=n+1  hzy) =(@+y,z-y)

;Son estas funciones inyectivas? jSobreyectivas? ;Biyectivas?

P2

Sea E un conjunto no vacio. Para todo A € P(E), se define la funcién indicatriz de A4, 4 : E — {0,1} por :

1 size A

5,4(1”):{ 0 siz¢ A
1. Sea z € E. jCuanto vale d4(x) si A= E? [Y si A= o7
2. Sean A, B € P(E). Demostrar que para cada € E, danp(z) = da(x)dp(x), vy daup(x) = d0a(x) +dp(x) — Janp(x).
3. Sean C, D € P(E). Demostrar que (Vz € E,dc(z) < dp(x)) < C C D.

P3 (Control 2 - Ao 2011)
1. Sean A, B dos conjuntos no vacios. Sea ¢ : A x B — A dada por ¢(a,b) = a.

a) Demostrar que ¢ es sobreyectiva.

b) (Bajo qué condici6én sobre B resulta ¢ inyectiva?
2. Sea A conjunto no vacio, sea ¢ : A — A x A definida por ¢(a) = (a,a).
a) Demostrar que ¢ es inyectiva.
b) (Bajo qué condicién sobre A resulta v sobreyectiva?
P4
Sea E un conjunto no vacio, sean A, B € P(FE). Definimos la funcién ® : P(E) — P(A) xP(B) por &(X) = (XNA, XNB).
1. Demostrar que ® es inyectiva si y solo si AU B = E.
2. Demostrar que ® es sobreyectiva si y solo si AN B = &.

3. Deducir una condicién sobre A, B para que ® sea biyectiva. Suponiendo que se cumple esta condicién, encontrar la
funcién inversa ®!.
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P5 (Control 2 - Ao 2010)
Sea F = {f :R — R|(Ja € R), (Vz € R), f(z) = az?}.
Sea ¢ : F — R definida por ¢(f) = f(2). Demostrar que ¢ es biyectiva y encontrar su inversa.
P6 (Control 2 - Ao 1996)
Sea f:7Z — Z tal que V(m,n) € Z2, f(m +n) = f(m) + f(n).
1. Demostrar que f(0) = 0.
2. Demostrar que para todo n € Z, f(—n) = —f(n).

3. Demostrar que f es inyectiva si y solo si la unica solucién de la ecuacién f(n) =0es n =0.

P7 (Control 2 - Ano 2009)

ax+b

Sea F el conjunto de todas las funciones sobreyectivas f : Dy p — f(Dap) de la forma f(z) = 57

no nulas y D, el mayor conjunto donde f estd bien definida.

donde a, b constantes

1. Encontrar D, .

2. Encontrar condiciones sobre a, b de modo que f sea biyectiva. De cumplirse estas condiciones, encontrar f~' y probar
-1
que f7* € F.



